

## **ОСНОВНЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ЧОУ ВО ЕИУБП ЗА 2015 ГОД**

Научно-исследовательская работа в Частном образовательном учреждении высшего образования «Ессентукский институт управления, бизнеса и права» осуществляется в соответствии с ФЗ РФ от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», положениями «О научно-исследовательской деятельности Частного образовательного учреждения высшего образования «Ессентукский институт управления, бизнеса и права», «О научно-исследовательской работе обучающихся», приказами и распоряжениями ректора, решениями Ученого совета, Научной политикой ЧОУ ВО ЕИУБП и другими локальными актами института.

Стратегической целью научной деятельности Частного образовательного учреждения высшего образования «Ессентукский институт управления, бизнеса и права» является приоритетность развития проблемно-ориентированных, прикладных, фундаментальных исследований; развитие научного потенциала вуза.

Основные задачи научной деятельности Частного образовательного учреждения высшего образования «Ессентукский институт управления, бизнеса и права»:

1. Теоретическое обоснование и практическая разработка прикладных аспектов науки с позиции их практического применения в рамках функционирования народно-хозяйственного комплекса;
2. Тесное сотрудничество с реальным сектором экономики как в поисках заказов на прикладные разработки, так и в поисках фундаментальной тематики, междисциплинарность исследований.
3. Привлечение молодых ученых к современной инновационной тематике, оказание консультационных услуг для предприятий.

Наука в Частном образовательном учреждении высшего образования позволяет решать актуальные социально-экономические и научно-технические задачи и проблемы, стоящие перед различными отраслями региона и России.

Важнейшей задачей развития научно-исследовательской и инновационной деятельности ЧОУ ВО ЕИУБП является новое качество подготовки выпускников, востребованных работодателями.

Основные цели и задачи научной политики Частного образовательного учреждения высшего образования «Ессентукский институт управления, бизнеса и права» на период до 2020 года детерминируют необходимость реализации приоритетных направлений научной деятельности, определяемых в соответствии с профилем подготовки обучающихся, с учетом развития научных исследований в соответствии с приоритетными направлениями развития науки Российской Федерации и задач модернизации системы образования.

Основные научные направления Частного образовательного учреждения высшего образования «Ессентукский институт управления, бизнеса и права»:

Формы и способы защиты прав и свобод в Российской Федерации

Правовая политика Российского государства: общетеоретический аспект

Исторические аспекты развития права в Российской Федерации

Формирование институциональной среды рыночной экономики и предпринимательства

Современные аспекты развития экономики в РФ

Резервы и пути повышения эффективности производства (оценка, анализ, моделирование, планирование, прогнозирование, организация, оплата труда, управление)

Проблемы и механизм усовершенствования комплексного экономического и финансового анализа, методологии и практики бухгалтерского учёта, налогообложения и аудита в условиях рыночной экономики

Финансовые аспекты развития экономики рекреационного региона

Использование современных информационных технологий и методов математического анализа в решении проблем и задач устойчивого социально-экономического развития региона

Социально-культурные и экологические аспекты формирования и становления личности в современных условиях.

Научно-исследовательская работа направлена на получение новых фундаментальных знаний, поиск новых принципов решений прикладных проблем, повышение качества образования, обеспечение высокого научного уровня подготовки кадров и внедрение результатов исследований в практику.

В разрезе вышеназванных направлений исследований научно-педагогический состав выполняет работы фундаментального, прикладного характера и разработки.

Тематика научных мероприятий соответствует направлениям научно-исследовательской деятельности вуза.

В настоящее время научно-исследовательская деятельность ЧОУ ВО ЕИУБП осуществляется через:

выполнение научно-исследовательских работ;

научно-исследовательскую работу обучающихся и молодых ученых;

проведение конференций, научных семинаров;

создание и поддержание необходимой инфраструктуры и материально-технической базы, обеспечивающих качественный научно-образовательный процесс в соответствии с требованиями федеральных государственных образовательных стандартов.

Результаты научно-исследовательской деятельности используются при создании учебных пособий, монографий, научных докладов, статей,

проведении конференций, научных семинаров, в учебном процессе, и на практике.

Результаты научно-исследовательской работы нашли применение в учебном процессе: при чтении лекций, проведении практических и лабораторных занятий, в ходе производственных практик, при подготовке курсовых и выпускных квалификационных работ, они существенно влияют на повышение качества подготовки выпускников.

Уровень организации научно-исследовательской работы.

Вопросы организации, координации научной работы научно-педагогических работников и обучающихся, вопросы развития и качества научно-исследовательской работы, планирования, результативности научных исследований, внедрения их результатов в учебный процесс регулярно рассматриваются на заседаниях кафедр и Ученого совета.

Руководство института постоянно оказывает поддержку и содействие преподавателям Частного образовательного учреждения высшего образования «Ессентукский институт управления, бизнеса и права» в подготовке и издании монографий и статей по темам исследований, учебников и учебных пособий.

Продолжилась работа по выполнению хозяйственных договоров на выполнение работ научно-исследовательского характера: были выполнены работы по 25 темам.

Общий объем выполненных научно-исследовательских работ в рамках хоздоговоров в 2015 составил 4050 тыс. руб.

Повышение квалификации научно-педагогических работников Частного образовательного учреждения высшего образования «Ессентукский институт управления, бизнеса и права» осуществляется в соответствии с годовыми планами повышения квалификации.

Качество повышения квалификации научно-педагогического состава определяется многообразием форм повышения квалификации, их содержательностью и степенью организации.

Повышение квалификации профессорско-преподавательского состава Частного образовательного учреждения высшего образования «Ессентукский институт управления, бизнеса и права» осуществляется в следующих формах:

обучение в образовательных учреждениях системы повышения квалификации и профессиональной переподготовки кадров;

подготовки и защиты кандидатских и докторских диссертаций;

участие в работе мастер-классов, организуемых другими вузами и на базе Частного образовательного учреждения высшего образования «Ессентукский институт управления, бизнеса и права» с приглашением ведущих специалистов различных направлений подготовки.

Так, в 2015 году повышение квалификации и профессиональную переподготовку прошли 20 научно-педагогических работников Частного образовательного учреждения высшего образования «Ессентукский институт управления, бизнеса и права».

Эффективность и результативность проводимой в Частном образовательном учреждении высшего образования «Ессентукский институт управления, бизнеса и права» научно-исследовательской работы определяется качеством издаваемой научной и учебной литературы, ростом квалификации научно-педагогических кадров, участием преподавателей и обучающихся в НИР, уровнем проводимых на базе Частного образовательного учреждения высшего образования «Ессентукский институт управления, бизнеса и права» научных и научно-практических конференций.

В 2015 году институт участвовал в организации и проведении следующих научно-практических конференций:

Международная научно-практическая конференция «Современные проблемы науки и образования» 23 октября 2015 г.

Международная научно-практическая конференция молодых учёных, аспирантов и студентов «Молодёжь и наука: реальность и перспективы» 4 декабря 2015 г.

По результатам проведения конференций были изданы сборники материалов конференций.

Кроме того, за отчетный период проведено 14 научных семинаров и круглых столов.

Вопросы разработки и апробирования учебно-методического обеспечения, подготовки преподавателями института собственных научных, учебных и учебно-методических изданий координируется на заседаниях кафедр, Ученого совета и Учебно-методического совета.

В целом издание монографий, учебных, учебно-методических пособий и учебников в Частном образовательном учреждении высшего образования «Ессентукский институт управления, бизнеса и права» характеризуется позитивной качественной динамикой.

Преподавателями вуза выполнены 2 монографии:

1. Восканов М.Э. Формирование парадигмы управления макрорегиональной социально-экономической системой Юга России в условиях меняющейся институциональной среды.

2. Гаджиев С.Ш. Однозначное решение сложнейших проблем современной физики и философии.

За прошедший период было изданы 2 учебных пособия, допущенных УМО по образованию в области производственного менеджмента:

1. Восканов М.Э., Кузнецова И.А., Байрамукова Ф.А. Анализ финансового состояния предприятия и учёт банкротства.

2. Аралов А.В., Флоринский О.С. Общая теория статистики в примерах и задачах.

Опубликовано 122 статьи в журналах, включенных в Российский индекс цитирования (РИНЦ) из них 18 статей опубликовано в журналах, включенных в перечень ВАК.

В зарубежных изданиях опубликовано 7 статей.

Основные результаты НИР отражены в научном издании института – «Вестник Ессентукского института управления, бизнеса и права», а также в

журналах и сборниках, изданных другими вузами и научными учреждениями.

Преподаватели принимали активное участие в международных, всероссийских, региональных научных и научно-практических конференциях, таких как:

VII Международная научно-практическая конференция «Отечественная наука в эпоху изменений: постулаты прошлого и теории нового времени» г. Екатеринбург.

The 6th International Conference on Information, Intelligence, Systems and Applications. CIT & DS Creativity in intelligent technologies & data science. Corfu, Greece.

Международная НПК «Совершенствование социально-экономической и научно-образовательной сферы как средство преодоления кризиса в России», г.Шарджа (ОАЭ).

Международная научно-практическая конференция «Поиск моделей социально-экономического развития Юга России в новом геополитическом формате» г. Ставрополь.

Важной составляющей НИР института является научная работа обучающихся.

Развитие и поддержка научно-исследовательских инициатив обучающейся молодежи является одной из стратегических задач ЧОУ ВО ЕИУБП, способствующих воспроизводству кадрового потенциала и наращиванию его конкурентных преимуществ.

Система научной работы обучающихся в Частном образовательном учреждении высшего образования «Ессентукский институт управления, бизнеса и права» является составной частью подготовки квалифицированных специалистов и реализуется путем внедрения элементов научного творчества обучающихся во все формы учебного и внеучебного процессов.

Научные исследования обучающихся реализуются в рамках основных научных направлений института как фундаментального, так и прикладного характера.

Ежегодно обучающиеся активно участвуют в различных научных мероприятиях. Научно исследовательскую работу обучающихся координирует, оказывает информационную и организационную поддержку Совет молодых ученых, аспирантов и студентов, который осуществляет свою деятельность в форме заседаний, где утверждается план мероприятий, обсуждаются вопросы организационного характера и проблемы научной активизации студентов.

В научно-исследовательскую работу вовлечено 205 обучающихся.

В течение 2015 года велась работа кафедральных научных кружков.

В 2015 году активизировалась научно-исследовательская работа обучающихся, прежде всего в рамках участия в ряде конкурсов: рефератов, курсовых работ; научных статей, выпускных квалификационных работ.

Частным образовательным учреждением высшего образования совместно с международным научным изданием «Современные

фундаментальные и прикладные исследования» был проведен международный конкурс «Молодежь. Наука. Прогресс».

По итогам конкурса 17 обучающихся были награждены дипломами I, II, III степени.

По итогам участия в Международном конкурсе «Государственное строительство, правовая модернизация и социальные и экономические процессы в Современной России», посвященный 21-й годовщине принятия Конституции России, организованном Молодежным союзом юристов Северо-Кавказского федерального округа Ягодина П. была награждена дипломом I степени, Шибзухова И.А. и Бережная А.В. – дипломами II степени.

Опубликовано 89 студенческих научных статей. Из них 89 – без соавторов – сотрудников вуза.

Отдел науки, совместно Советом молодых ученых и бизнес-центром, организует и проводит ежегодные мероприятия: Международная научно-практическая конференция молодых ученых, аспирантов и студентов «Молодежь и наука: реальность и перспективы», Неделя науки, представление проектов студентов и молодых ученых на Фестивалях Науки, в Школе молодого предпринимателя в г. Ставрополь и др.

С 16 по 21 февраля 2015 г. в рамках мероприятия «Неделя науки-2015» проведены конкурсы на лучший научный реферат и плакат, студенческая олимпиада, круглые столы и открытые семинары.

Одной из форм апробаций результатов научных исследований студентов является организация и проведение ежегодной Международной конференции молодых ученых, аспирантов и студентов «Молодёжь и наука: реальность и перспективы». В отчетном году конференция была проведена 4 декабря 2015 года.

Доклады заслушаны на 7 секциях. Участники награждены дипломами за лучшие научные доклады. Организациям и научным руководителям вручены благодарственные письма.

По итогам конференции был издан сборник материалов конференции.

В рамках работы Бизнес-центра, проведены обучающие семинары, мастер-классы, деловые игры и тренинги по разработке бизнес-проектов со студентами института совместно с научными руководителями от кафедр и представителями бизнеса, а также ведущими экономистами, аналитиками, представителями государственных органов власти. Под руководством ведущих преподавателей института и специалистов-практиков на базе Бизнес – центра разрабатываются бизнес-проекты, социальные проекты.